

简 报

第 7 期

贵州中医药大学实验动物研究所主题教育领导小组 2019年10月10日

实验动物研究所开展“增强党性修养 坚持廉洁自律”集中研讨学习

为深入学习贯彻学校党委关于第二批主题教育的工作要求，2019年10月10日实验动物研究所动研所党支部书记兼所长吴曙光老师主持此次“增强党性修养 坚持廉洁自律”集中研讨学习活动。

首先由朱翔老师就“增强党性修养 坚持廉洁自律”主题进行发言，朱老师指出党员无论是对共产党员修养重要性和基本内容的概括，还是对共产党员修养路径和方法的阐述，《论共产党员的修养》在我们党的思想理论建设史上都具有重要的意义，其中的许多表述成为中国共产党人的普遍用语和自觉追求。这部著作运用马克思主义的基本原理，从理论高度阐释了加强共产党员修养的重要性和必要性。中国共产党是从社会斗争中产生的政党，不是从天上掉下来的。因此，刘少奇指出，“应该把自己看作是需要而且可能改造的”“必须从各方面加

强自己的锻炼和修养”，进而提高“革命品质和工作能力”。只有这样，才能成长为“品质优良、政治坚强”的共产党人，才能担负起改造社会与改造世界的时代重任。

习近平总书记强调：“一个人廉洁自律不过关，做人就没有骨气。要牢记清廉是福、贪欲是祸的道理，树立正确的权力观、地位观、利益观，任何时候都要稳得住心神、管得住行为、守得住清白。”谆谆话语，告诫广大党员干部要守住廉洁自律这个关口。

廉洁自律也是一种人生的大智慧。正所谓，“金玉满堂，莫之能守。富贵而骄，自遗其咎。”大凡有所成就的人，对待财富荣誉都有一种超脱的人生态度。在他们看来，廉洁自律能让人一生平安。反之，则会带来灾祸。古代士大夫尚且懂得廉洁是为政之基、为人之本，今天的共产党人更应将为官清廉作为更高境界和自觉追求，常修为政之德，常思贪欲之害，常怀律己之心。

“打铁还需自身硬”。制度定得再好，还得靠人去执行。从根本上讲，清正廉洁是一种道德觉悟、道德情操、道德准则。为官者要守好廉洁自律这个关口，不仅需要外在制度约束，还要在思想和灵魂深处恪守老老实实做人、清清白白为官的道德信念。唯有常补理想信念这一精神之“钙”，才能避免得“软骨病”。同时，葆有对权力的敬畏，审慎地看到权力的本质属性是公共性，用之为公众谋福利才是正途。唯有将“廉洁乃为

政之魂，勤政乃公仆之本”的政治品格坚守到底，将“勤廉者平安一世，贪婪者自毁一生”的警训牢记于心，才能做到心底无私天地宽，只留清气满乾坤。

其次由赵海老师就“不忘初心，牢记使命，撸起袖子加油干”进行补充发言：不忘初心加油干，就要始终保持一种革命热情。精神气质上，莫做“懈怠型”，鼓起向上的勇气、奋发的决心，以实干成就事业；价值取向上，别当“利己型”，经常思考个人的努力是否关乎万家灯火，个人奋斗是否连着千万人民；生活方式上，告别“玩乐型”，健康生活、不断学习，让每一天过得有意义。

不忘初心加油干，就要始终将理论与实际结合起来。在实际工作中要以理论武装头脑，以理论指导工作，以理论查找问题、解决问题。我们在为全校师生提供动物实验科研服务的过程中难免出现各种困难，面临问题时，不要畏惧，不要懈怠，牢记初心，以理论来分解现实出现的问题，以理论来解决问题，找出方案，对症下药，药到病除。只有“不忘初心，牢记使命，撸起袖子加油干”才能在未来的日子里实现共产主义。

最后由吴曙光书记做总结发言，吴书记提出以下要求：在平时所里的工作中要不忘初心加油干，就要始终保持一股劲。习近平总书记说得好：“有梦想、有机会、有奋斗，一切美好的东西都能够创造出来”。对社会而言，奋斗是促进时代前进的动力；对每一个人来讲，奋斗是实现个人成长的阶梯。只有

把责任扛在肩上，不畏艰险、攻克难题，昂扬向上、奋发有为，心往一处想，劲往一处使，才能达到胜利的彼岸。（下图为会议现场照片）

